



PROJEKT GRAĐANSKIH PRAVA Civil Rights Project

IZVJEŠĆE

O RADU PGP-a u 2019.



Tijekom 2019. godine udruga je radila na provedbi **devet projekata**, gdje je kod svih udruga bila nositelj istih. Najveći i najvažniji projekt je bio projekt kojeg financira **UNHCR** - „Pružanje pravne pomoći povratnicima“ (590.000,00 HRK), kojim se osigurava praćenje programa stambenog zbrinjavanja u Republici Hrvatskoj, a koji projekt osigurava i rad naših kontakt točaka (bivših područnih ureda) u Hrvatskoj Kostajnici, Dvoru, Glini, Gvozdu, Karlovcu, Krnjaku i Topuskom. Kao i prethodnih godina UNHCR je zadovoljan realiziranim aktivnostima. U vezi s ovim i svim ostalim

PGP Sisak, S. i A. Radića 6/5, 44000 Sisak

Tel: + 385 44 571 752, 0800 200 098; Fax: +385 44 521 292

e-mail: pgp-sisak@crpsisak.hr

www.crpsisak.hr www.moja-prava.info www.romismz.info

projektima značajno je istaknuti da smo u ovoj godini dosegli brojku od 24000 stranaka.

Drugi po veličini je projekt „Prevenција apatridnosti (bez državljanstva) u Hrvatskoj“ (385.000,00 HRK), na kojem projektu je PGP Sisak provedbeni partner UNHCR-a, a cilj projekta je spriječiti i smanjiti bez državljanstvo u RH kao i rizike od apatridnosti, pa se kroz provedbu istog projekta besplatna pravna pomoć pruža svim osobama koje su bez državljanstva ili u riziku od apatridnosti.

Osim toga u sklopu ovog projekta PGP Sisak je dana 14.6.2019.g. u uredu **Pučke pravobraniteljice**, organizirao i održao prvi sastanak Koordinacije za apatridnost. Pored toga PGP Sisak je od 23.-26.lipnja 2019.g. u Amsterdamu, sudjelovao na Godišnjoj generalnoj konferenciji Europske mreže apatridnosti (**ENS**) i radionici strateških parnica, a radi razmjene iskustava, informacija i slučajeva u različitim europskim zemljama. Isto tako u okviru ovog projekta PGP Sisak i UNHCR su dana 10.6.2019.g., održali na Pravnom fakultetu u Zagrebu, predavanje o bez državljanstvu,, studentima grupe **Pravne klinike** za tražitelje azila i strance. Važno je istaknuti i da smo u suradnji s ENS i Institutom za bezdržavljanstvo i inkluziju (ISI Institute on Statelessness and Inclusion) izradili zajednički dokument, koji se odnosi na problematiku bez državljanstva u RH i podnijeli na 36. Univerzalni periodični pregled (Universal Periodic Review-UPR) Vijeću za ljudska prava Ujedinjenih naroda. Povodom UPR-a sudjelovali smo na zajedničkom sastanku sa zainteresiranom javnošću na poziv Ministarstva vanjskih poslova.

Obzirom da je PGP uvršten na listu **MUP**-a RH pružatelja pravne pomoći kako u postupku međunarodne zaštite tako i na listu pružatelja pravne pomoći državljanima trećih zemalja u postupku povratka, PGP je tijekom 2019. surađivao s MUP-om na relevantnim predmetima.

Od ostalih projekata važno je istaknuti projekt „Pravna pomoć socijalno ugroženim građanima“, koji je financiralo **Ministarstvo pravosuđa RH**, a kroz koji nam je dodijeljen novčani iznos u visini od 85.000,00 kn. Za istaknuti je da je 2019.g. Ministarstvo bilo ažurnije oko raspisivanja natječaja (raspisan u siječnju 2019.g.), te da smo sredstva zaprimili krajem svibnja 2019.g. U vezi ovog projekta PGP Sisak je početkom kolovoza 2019.g. dao svoje mišljenje na Sektorsku analizu Ministarstva pravosuđa, a kojim mišljenjem je ukazano na daljnju nepotpunost percipiranja i ozbiljnosti suradnje Ministarstva pravosuđa s ovlaštenim udrugama i pravnim klinikama. Vezano za besplatnu pravnu pomoć (BPP) ističe se da smo u ožujku 2019.g. izabrani u Povjerenstvo za pružanje BPP-a pri Ministarstvu pravosuđa, kao predstavnik svih udruga pružateljica BPP-a, te u okviru toga nastavljamo zagovarački proces za poboljšanje sustava BPP-a u RH.

Nadalje, provodili smo i projekt „Besplatna pravna pomoć beskućnicima“, financiran od strane **Ureda Župana Sisačko-moslavačke županije** (4.000,00 HRK). Pored toga ističe se da je od 12.4.2019. započela provedba projekta „Prevenција socijalne isključenosti građana Općine Vojnić“, što je dosta značajno za građane s tog područja, budući da na tom području nema pružatelja pravne pomoći. Provedba ovog projekta završila 30.9.2019.g.(2.000,00 HRK).

Važno je istaknuti da je PGP i dalje regionalna **kontakt točka Pučkog pravobranitelja** za borbu protiv diskriminacije te je PGP zajedno s još deset organizacija civilnog društva, koje čine mrežu anti-diskriminacijskih kontakt točaka pučke pravobraniteljice, ponovno nakon odabira 2017.g., navedena kontakt točka.

PGP Sisak, S. i A. Radića 6/5, 44000 Sisak

Tel: + 385 44 571 752, 0800 200 098; Fax: +385 44 521 292

e-mail: pgp-sisak@crpsisak.hr

www.crpsisak.hr www.moja-prava.info www.romismz.info

Pored toga važno je napomenuti da smo provodili i projekt „Pravna pomoć bivšim nositeljima stanarskog prava“(LOT1-2.000,00 EUR) i „Pravna pomoć korisnicima Regionalnog stambenog zbrinjavanja (RHP) u Republici Hrvatskoj“(LOT2-20.000,00 EUR), a koji projekti se financiraju sredstvima EU, DG NEAR, za koje projekte je natječaj raspisala „**Igmanska inicijativa**“ iz Sarajeva, koordinator kojih je Centar za regionalizam iz Novog Sada, a PGP Sisak je provedbeno tijelo istih aktivnosti. Važno je istaknuti da je u sklopu projekta LOT 1, dana 23.7.2019.g., potpisan Memorandum o razumijevanju s Evropskom konsalting grupom d.o.o. iz Beograda, radi pribavljanja raznih vrsta dokumenata za izbjeglice iz RH koje žive u Srbiji i za izbjeglice iz RH, koje trebaju dokumente s Kosova i Metohije.

Sredstva od **Grada Siska** za projektne aktivnosti pod nazivom „Socijalna inkluzija kroz pravnu pomoć“(20.000,00 HRK) i Sisačko-moslavačke županije, pod nazivom „Socijalno i pravno savjetovanje građana SMŽ“(5.000,00 HRK), su jako mala, ali smo ipak istima nastojali zadovoljiti potrebe nekih najugroženijih građana grada Siska i SMŽ.

U 5/2019. smo potpisali Ugovor o pružanju stručnih usluga **EPTISA** Southeast Europe d.o.o. Beograd u okviru projekta „Regionalni stambeni program – Faza II“, koji se provodi u BiH, RH, Crnoj Gori i Srbiji, za projektnu aktivnost pod nazivom „Podrška partnerskim državama u provođenju provjere i verifikacije korisnika“. Vrijednost ugovora je 5.000,00 EUR-a, PGP izvršio terenske provjere na području SMŽ, Požeško-slavonske, Vukovarsko-srijemske, Šibensko-kninske, Ličko-senjske, Zadarske i Osječko-baranjske županije, za ukupno 136 objekata i 258 korisnika, a radi utvrđivanja prava na STZB kroz neki od potprograma RHP u Republici Srbiji.

Od ostalih aktivnosti ističe se sudjelovanje na sastanku s Isusovačkom službom za izbjeglice (JRS) u Sisku, vezano za dolazak 10 sirijskih obitelji u Sisak i za njihovu integraciju u lokalnu zajednicu te da smo 25.9.2019. prisustvovali senzibilizacijskoj radionici namijenjenoj lokalnoj zajednici i dionicima u procesu integracije pod nazivom „Olakšavanje integracije preseljenih izbjeglica u Hrvatskoj“, u sklopu projekta COMMIT, organizator koje je IOM.

U studenom smo se uključili u Koordinaciju za integraciju, koja je oformljena u okviru projekta WELCOMM: Podrška integraciji državljana trećih zemalja kroz razvijanje alata za učenje i suradnju u izgradnji društva dobrodošlice i inkluzivnih zajednica“. Isti je započeo 1.12.2017.g., a financiran je sredstvima EU iz Fonda za azil, migracije i integraciju. Provođa ga Rehabilitacijski centar za stres i traumu u dvogodišnjem partnerstvu s organizacijama Sudwind iz Austrije, CESIE iz Italije, Slovenskom Filantropijom iz Slovenija i Centrom za mirovne studije iz RH. Cilj koordinacije je uspostaviti cjelovit sustav suradnje između organizacija civilnog društva i institucija radi integracije izbjeglica pod međunarodnom zaštitom, smještenih na području Siska.

U vezi institucionalne potpore od Nacionalne zaklade za razvoj civilnog društva napominjemo da je PGP Sisak u 2019.g. podnio prijavu na natječaj u programskom području „Institucionalna podrška stabilizaciji i/ili razvoju udruga u području demokratizacije i društvenog razvoja (19_1_DEM)“, te nas je Nacionalna zaklada u prosincu obavijestila odnosno dala negativan odgovor na našu prijavu. U tri ocjenjivačka područja ostvarili smo bodove na sljedeći način: relevantnost udruge 87,11%, organizacijska struktura i održivost 76,67 % i suradnja i utjecaj 83,37%. Donijeli smo odluku da nećemo ulagati prigovor iako je odluka vrlo diskutabilna u pogledu odobrenih podrški. Ovo poradi organizacija civilnog društva, koje nisu odveć prepoznate po svom radu, a nalaze se na listi dobivenih potpora. Nemamo jasnu sliku

PGP Sisak, S. i A. Radića 6/5, 44000 Sisak

Tel: + 385 44 571 752, 0800 200 098; Fax: +385 44 521 292

e-mail: pgp-sisak@crpsisak.hr

www.crpsisak.hr www.moja-prava.info www.romismz.info

opravdanosti financiranja njihove održivosti. Ponovno ćemo aplicirati za potporu 2020.g.

PGP je kao partner aplicirao s projektom “Lokalno partnerstvo za otvorenu vlast / Izgradnja učinkovitih mehanizama za borbu protiv korupcije na lokalnoj razini.”. Nositelj projekta/prijavitelj je Općina Vojnić u okviru operativnog programa “učinkoviti ljudski potencijali” 2014-2020. financirano sredstvima EFS-a. /posredničko tijelo br. 2 NZRCD/. Prijavni obrazac podnijet tijekom ožujka 2019.g. , prošao administrativnu provjeru i čeka se odluka o financiranju.

U pogledu partnerstva kroz 2019.godinu zaprimili smo jedan negativan odgovor udruge BOSINO, s kojom smo aplicirali na natječaj u okviru poziva „Širenje mreže socijalnih usluga u zajednici-faza I, komponenta u sklopu ESF Operativnog programa. HZZ je provedbeno tijelo ovog natječaja. Partnerstvo na projektu pod nazivom „Dobar dan, kako živite?“ s Domom kulture Zagreb, prijavljeno je na poziv Mediji zajednice-potpورا socijalnom uključivanju putem medija, faza I, prošlo je administrativnu provjeru, rezultate očekujemo u 3.ili 4/2020.g. Osim toga ovdje smo zajedno s ostalim organizacijama civilnog društva došli do zaključka da rezultati ovog natječaja nisu transparentni i da se ne zna koje su organizacije prošle na natječaju, a potaknula se rasprava unutar Zagovaračke mreže, iz koje je vidljivo da su gotovo sve organizacije dobile odgovor da su na rezervnoj listi. Ostaje vidjeti što će se u narednim mjesecima događati u okviru ove teme.

Ujedno ističemo da su zaposlenici PGP-a, njih šest, pohađali on-line edukacijski tečaj UNHCR-a o seksualnom uznemiravanju i zlostavljanju te po završenom tečaju zaprimili certifikate o uspješno završenom tečaju. PGP Sisak prihvaća UN-ove standarde ponašanja na PSEA (Protection from Sexual Exploitation and Abuse), jer osoblje treba stvoriti i održavati okruženje koje sprječava seksualno uznemiravanje i zlostavljanje, te smo u 10/2019.g. donijeli odluku o imenovanju kontakt osobe za PSEA-u.

Svi projekti provedeni su u skladu s planiranim aktivnostima odnosno svi projekti završavaju s 31.12.2019.g osim projekta „Pravna pomoć bivšim nositeljima stanarskih prava“ i „Pravna pomoć RHP korisnicima u RH“. U vezi s tim treba istaknuti da smo radili i na drugim aktivnostima, npr. uključili smo se u aktivnosti Partnerstva za zapošljavanje SMŽ, nastavili smo suradnju s **Uredom za probaciju** u Sisku, itd. Osim toga PGP je nastavio suradnju s organizacijama civilnog društva u RH, ali i u susjednim državama, a nastavljena je i dobra suradnja s jedinicama lokalne samouprave na području Sisačko-moslavačke i Karlovačke županije.

PGP Sisak, S. i A. Radića 6/5, 44000 Sisak

Tel: + 385 44 571 752, 0800 200 098; Fax: +385 44 521 292

e-mail: pgp-sisak@crpsisak.hr

www.crpsisak.hr www.moja-prava.info www.romismz.info



Također, PGP je i u 2019. intenzivno sudjelovao u **e-savjetovanju** u vezi svih relevantnih zakona, uredbi, pravilnika i slično. Tako je sudjelovao u e-savjetovanju u vezi Zakona o strancima, Zakona o hrvatskom državljanstvu, itd. PGP želi istaknuti da su neki komentari i prijedlozi PGP-a prihvaćeni. Ne radi se o velikom broju, a neki budu samo primljeni na znanje, no PGP je zadovoljan i tim malim pomacima te će i dalje nastojati ukazivati na nedostatke u zakonodavstvu.

Iako je traženje PGP-a u vezi izmjena Zakona o socijalnoj skrbi, u dijelu koji se tiče onemogućavanja primjene dvostrukih kriterija kod definiranja članova korisnika prava iz sustava socijalne skrbi, u čemu ga je podržala i Pučka pravobraniteljica, za sad odbijeno, PGP je uspio pozitivno riješiti jedan predmet, stranke G.T., koji se godinama vodio u upravnim postupcima. Obzirom da se radi o individualnom predmetu, PGP će i dalje nastojati da se u tom segmentu promijeni Zakon, a da isti ne bi imao i dalje negativne učinke na druge građane.

PGP je u 2019. godini, imao 21 redovnog člana udruge te 369 podupirućih članova.

Tijekom 2019. u PGP su volontirala *tri volontera* te su odradili 300 sati. Isto tako, nastavili smo surađivati s Pravnom klinikom, čiji studenti i kliničari dolaze u PGP na praksu te zajednički radimo na pružanju pravne pomoći građanima.

Svojim svakodnevnim radom, PGP Sisak je nastavio raditi na zaštiti ljudskih prava i prava nacionalnih manjina te zaštiti ostalih socijalno ugroženih skupina.



14.06.2019. Ured Pučkog pravobranitelja, Koordinacija za bezdržavljanstvo u RH, u organizaciji PGP-a Sisak

U drugoj polovici 2019., PGP je proveo **anketu o zadovoljstvu stranaka radom PGP-a**. Anketirano je 59 stranaka te je 55,93 % (33) vrlo zadovoljno radom PGP-a, a zadovoljno je 40,68 % (24) te nezadovoljno 3,39 % (2). Iako je PGP zadovoljan rezultatima, i dalje će nastojati poboljšati svoj rad.

U 2019. **KPMG**, revizorska kuća, je izvršila reviziju dva najveća projekta PGP-a u 2018., točnije UNHCR-ova projekta. Nalazi revizije su pokazali da je PGP proveo iste bez ikakvih primjedbi, što PGP smatra svojim velikim uspjehom, tj. dokazom svog dobrog poslovanja.



PGP Sisak, S. i A. Radića 6/5, 44000 Sisak
Tel: + 385 44 571 752, 0800 200 098; Fax: +385 44 521 292
e-mail: pgp-sisak@crpsisak.hr
www.crpsisak.hr www.moja-prava.info www.romismz.info